

# Gasilstvo in gasilci

V naše belo mesto se že nekaj dni z vseh strani zgrinjajo silne množice dragih gostov. Ljubljana se je odela v praznično obleko, s hiš plapolajo v pozdrav došlecem naše ponosne trobojnice, z Gradu od časa do časa zadone grmeči topovski streli, naznanjajoč prihod novih gostov ali dajajoč poudarek posameznim fazam trodnevnega slavlja, po ulicah pa vrve živahne množice meščanov, pestro pomešane s kroji gasilcev iz vseh krajev domovine in iz vseh delov Evrope. Da je ta zunanja slika popolna, se je nad mestom po zadnjih dnevih nalivov in oblačnosti pokazalo solnce in ga oblilo s svojim sijajem in bleskom. Vsa ta iskrena in presrčna radost, vsi svečani sprejemi in pozdravi, vse simpatije, ki jih razločno očituje naše mesto, veljajo našim junakom-gasilcem, njih gostom in ne v poslednji meri njih tihemu, požrtvovalnemu in obče koristnemu delu. Hvaležnost vseh slojev naroda veje iz vseh teh slavnosti in svečanosti. Zahvala za doslej storjeno delo in priznanje za vedno pripravljeno v bodoče.

Prav je tako!

Iz skromnih začetkov priložnostnih gasilcev in reševalcev se je tudi pri nas razrastla mogočna organizacija z mnogimi deset tisoči članov, posegla globoko in široko med narod ter združila plemenito misleče može in mladeniče pod prapor človekoljubja in vzajemne samopomoči. Ni dvoma, da je ta organizacija silno popularna med našim ljudstvom, ker so nje motivi plemeniti in ker so nje naporu koristni in potrebni.

Gasilci so strumna vojska na fronti človekoljubja in pomoči bližnjemu. Svojih idej ne širijo z zgovornim propovedovanjem ljubezni do bližnjega, marveč delujejo brez visoko donečih besedi v pravcu izvedljive in plemenite vzajemnosti. Zlahtno misel vzajemne pomoči propovedujejo gasilci s svojim delom, s svojo tiho požrtvovalnostjo in vedno radevoljno pripravljenoostjo prihiteti na pomoč vse in vsakomur, kogar ogražajo elementarne sile. Zato jih narod ceni po njih delu in njih zaslugah.

Gasilska organizacija je viteški red današnje demokratične dobe, ki se razlikuje od srednjeveških viteških redov predvsem po etični višini stavlje-

nega smotra: po izredni nesebičnosti, ki se nikoli ne izprevrže v koristoljublje. Smoter človekoljubja in bratske solidarnosti do trpečega sočloveka izključuje vsako sebičnost in pogon za gmotnim dobičkom.

Vojska gasilcev, ki se bojuje na tej fronti, uživa spoštovanje, naklonjenost in ljubezen vsega naroda. Globoko se je zasedrila ideja pomoči sobrata v nesreči v ljudska srca, kar prepričevalno dokazujejo tisoči mož in mladeničev, korakajočih pod dobrovoljnimi prapori gasilskih organizacij. Pomen gasilstva raste iz dneva v dan. Ne samo, da širi plemenito idejo bratske pomoči, marveč nam ohranja leto za letom stotine dragocenih človeških življenj ter velike vrednosti narodnega premoženja. Še višje, težje in važnejše naloge pa čakajo gasilstvo v bodočnosti. Njih organizacija se mora še bolj izpopolniti in postati nenadomestljivi del obče narodne organizacije. Srečni smo, da je naše gasilstvo že prebredlo in prestalo začetne težave ter da stoji danes trdno na nogah kot naša prava narodna vojska človekoljubja, trdna zaščita naših mest in vasi, našega kmeta, delavca in meščana.

V prirodi stvari same je, da ne moremo želeti, da bi tisoči današnjih slavlencev lahko češče pokazali svojo spretnost in izvežbanost, dovolj je pogled na strumne vrste krepkih naših zaščitnikov, ki nam vliva v srca srečno zavest varnosti. Zavest, da nad našim imetjem, življenjem ter nad našim nočnim počitkom bde požrtvovalni čuvarji, nam vliva samozavest in zadovoljstvo, ki sta potrebni, da se vsak dan z nova brez skrbi lotevamo uspešnega dnevnega dela. Množice požrtvovalnih dobrovoljnih zaščitnikov, resnih mož in krepkih mladeničev, ki se mude na svojem slavlju med nami, so nam trdno jamstvo za varnost. Kakor je bilo doslej, tako bo tudi v bodoče: Kadarkoli se bo oglasil presunljivi klic »Na pomoč«, se mu bodo točno odzvali naši gasilci-junaki, da pomagajo v potrebi, da rešujejo v nevarnosti. To vero so nam vtisnili globoko v dušo tisoči gasilcev, ki praznujejo te dni svoje slavje, in polni te vere jim kličemo:

Presrčno pozdravljeni, junaki in borci na fronti plemenitega človekoljubja! Zdravo! Na pomoč!